
1 / 
GE Innovation Barometer / 

26.01.2011 

GE Global Innovation 
Barometer 2011 
A Perspective on the State of Innovation in 
2011 from 1000  
Senior Business Executives in 12 Countries 

Germany data  



2 / 
GE Innovation Barometer / 

26.01.2011 

Global innovation context: most 
negative perceptions 

Global Sample.: 40% 

27% 

36% 

37% 

56% 

58% 

53% 

17% 

6% 

10% 

Trade regulations are not 
a limit to innovative 
commercial success 

Society as a whole is 
accepting of taking risks 
as part of the innovation 

process 

Governmental support for 
innovation is efficiently 

organized and 
coordinated 

Agree Disagree Unsure 

Global Sample.: 36% 
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Global innovation context: balanced 
perceptions 

46% 

50% 

53% 

54% 

41% 

44% 

42% 

37% 

13% 

6% 

5% 

9% 

Private investors are supportive of companies that 
need funds to innovate 

Government and public authorities allocate an 
adequate share of their budget to support innovative 

companies 

The speeed at which innovative products are 
coming to market is adequate 

The general public is convinced of the value 
innovation can bring to their day-to-day life 

Agree Disagree Unsure 
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Global innovation context: positive 
perceptions 

Global Sample.: 69% 

59% 

62% 

68% 

68% 

68% 

84% 

33% 

22% 

26% 

24% 

29% 

13% 

8% 

16% 

6% 

8% 

3% 

3% 

Public authorities support both SMEs and large 
companies that want to innovate 

PPPs have proved effective in supporting innovation 

The protection of the copyright and the patent are 
effective 

Local universities and schools provide a strong 
education model for tomorrow's innovative leaders 

Society as a whole is supportive of innovation ; 
there is an "appetite" for innovation among young 

generation 

It is quite easy for companies to partner with 
universities for their R&D needs 

Agree Disagree Unsure 
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Top 3 factors that would help 
companies innovate more 

15% 

16% 

22% 

27% 

27% 

31% 

34% 

48% 

58% 

21% 

14% 

27% 

31% 

29% 

33% 

18% 

48% 

63% 

Being sure our ideas will be protected from piracy 

Finding partners that have a culture of audacity and 
understand risk 

Less bureaucracy when applying for public innovation 
related funding 

Having partners help us to bring our ideas to the market 

Working with universities and research labs for our product 
development 

Having more investors ready to bet on a long term support 
for our innovations 

Having more financial support from public authorities 

Having more people with advanced technical expertise 

Having more creative people on the team,  
"out of the box thinkers" 

Germany 12 countries average 
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Innovation as a driver for 
improvement in energy 
Speaking more specifically about energy, do you think more innovation from 
companies operating in your country could improve the following: 

37% 
71% 

76% 
82% 
83% 

55% 
14% 

18% 
13% 

8% 
15% 

6% 
5% 
3% 14% 

Energy cost in your country 
Your country's energy distribution quality 

The ability from citizens to manage their own 
energy consumption 

The energy independence of your country 
Your country's carbon footprint related to energy 

Yes No Unsure 

Global Sample.: 26% 
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Innovation as a driver for 
improvement in healthcare 
Speaking more specifically about healthcare, do you think more innovation from 
companies operating in your country could improve the following: 

42% 
50% 
51% 

56% 
63% 

42% 
35% 

29% 

16% 
15% 

20% 
15% 
12% 

29% 
25% 

Your country's rate of chronic disease (such as 
obesity and diabetes) 

Economic sustainability of healthcare 
Care solutions for aging population 
Health system design and delivery 

The overall health of your population 
Yes No Unsure 

Global Sample.: 25% 

Global Sample.: 31% 


